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Chiar dacă nu este o „afacere” rentabilă, crearea unui muzeu sau al unui spațiu expozițional care se
pretează la diferite activități istorice, culturale sau spirituale a devenit un țel pentru anumite
persoane cu neliniști interioare. Sunt zeci de muzee locale, iar noua inițiativă de a avea o „Noapte a
muzeelor la sate” a aprins scânteia și speranța. De Muzeul-Atelier-Școală creat la Piscu (jud. Ilfov)
de o familie cu multe inițiative creative – familia Scripcariu – știu prin specificul activității mele și a
colaborărilor pe care le avem, dar un „caz” mai special mi-a fost semnalat de către „căutătorul de
comori” profesorul Marius-Ovidiu Sebe, de la Casa Corpului Didactic Ilfov din Brănești.

În vecinătatea Brăneștiului, în satul Cojești din comuna Belciugatele (jud. Călărași), s-a stabilit prin
anii 2000 cunoscutul speolog Cristian Lascu, achiziționând de la localnici o curte pe care mai apoi a
extins-o la circa 10. 000 de metri pătrați. Impresionat de cultura Cucuteni, considerată cea mai
veche civilizație din Europa, pentru care a dezvoltat o adevărată pasiune în ultimii ani, acesta a
ridicat în curtea sa acum mai bine de 10 ani o locuință după toate tiparele culturii neolitice. Coliba
este jumătate îngropată în pământ, ridicată pe pari din lemn, pereții din bârne, bulgăriți cu lut, iar
acoperișul acoperit cu trestie. Întreaga locuință este decorată cu desenele specifice culturii, spirale
și diverse alte variante și combinații pictate în nuanțele specifice.

 

Vatra locuinței, locul de dormit, spațiul de lucru sau de luat masa, precum și obiectele ceramice
specifice perioadei, întregesc atmosfera neolitică pe care o radiază așezarea. Casa vibrează a
preistorie și te teleportează în urmă cu mii de ani. Deși a făcut obiectul mai multor reportaje TV,
coliba cucuteniană nu este cunoscută și nici promovată. Mai mult de atât, proiectul se poate dezvolta
în continuare, curtea fiind generoasă în acest sens. Cu puțin sprijin din partea autorităților pentru a
amenaja și facilita accesul la acest obiectiv, satul Cojești ar putea deveni un punct de interes pentru
cei pasionați de istorie și nu numai. Aici se pot ține adevărate lecții de istorie, „preistoria fiind la ea
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acasă”.

Poate o colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean și cu Muzeul „Dunării de Jos” din Călărași ar
valoriza cum trebuie o așezare cucuteniană reconstituită, cum este cea de la Cojești. Aici s-ar putea
prezenta și o serie de „Seri speologice”, deoarece domnul Cristian Lascu este unul dintre cei mai
cunoscuți speologi și exploratori români contemporani. A explorat numeroase peșteri, inclusiv
mediul lor subacvatic și a realizat numeroase descoperiri, cea mai faimoasă fiind Peștera de la
Movile din Dobrogea, faimoasă pentru ecosistemul său unic în lume și speciile de viețuitoare care
trăiesc doar aici.

Faimoasa revistă „Național Geographic România” l-a avut redactor
șef timp de 12 ani. Despre activitatea cercetătorului Cristian Lascu și pasiunea sa pentru natură se
poate vorbi mult. Experiența sa și rezultatele cercetărilor sale se regăsesc într-o o serie de articole și
cărți publicate. Are numeroase premii naționale și internaționale ale unor instituții de prestigiu.
Puțini cunosc faptul că el este inițiatorul înființării Parcului Natural Văcărești. După o activitate
intensă și vastă pe tărâmul explorărilor din țară și străinătate, a decis să se retragă la țară, în satul
Cojești. Aici a construit această colibă unică, inspirată din Cultura Cucuteni, care îi uimește pe toți
cei care îi trec pragul. Și are atâtea de povestit…
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